

НАУКА

Газета Президиума
Национальной Академии
наук Азербайджана

E L M

*Наука не является,
и никогда не будет яв-
ляться законченной
книгой. Каждый важ-
ный успех приносит
новые вопросы. Вся-
кое развитие обнару-
живает со временем
все новые и более глу-
бокие трудности.*
А. Эйнштейн

№ 15 (1229) • Пятница, 23 августа 2019 года • Газета выходит с 1984-го года

Сильный общественно-политический деятель

Президент Российской Федерации Владимир Путин наградил орденом Дружбы первого вице-президента Азербайджана Мехрибан Алиеву за заслуги в развитии и укреплении российско-азербайджанских отношений. В указе главы государства говорится: “За заслуги в развитии и укреплении российско-азербайджанских отношений наградить орденом Дружбы Алиеву Мехрибан Ариф гызы - первого вице-президента Азербайджанской Республики, гражданку Азербайджанской Республики”.

Высокой российской награды первая леди Азербайджана, президент Фонда Гейдара Алиева, посол доброй воли ЮНЕСКО и ИСЕСКО Мехрибан Алиева удостоена накануне своего дня рождения.

В связи с награждением ее российским орденом Дружбы Первый вице-президент Азербайджанской Республики Мехрибан Алиева направила Президенту Российской Федерации Владимиру Путину письмо, в котором поблагодарила Президента России за высокую оценку своей деятельности в сфере развития дружеских отношений Азербайджана и России. В письме говорится: “Отношения между нашими странами охватывают многие сферы. Они вышли на уровень стратегического партнерства. У межгосударственного сотрудничества Азербайджана и России - многовековой фундамент. Азербайджан и Россия строят свои отношения на принципах мира, взаимного уважения и добрососедства. Наши дружба и эффективное партнерство полностью отвечают интересам наших стран и народов, служат миру и стабильности в регионе”.

Первый вице-президент Мехрибан Алиева также пожелала главе российского государства крепкого здоровья, счастья и успехов, а народу России - добра, мира и процветания.

Распоряжением Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева от 21 февраля 2017 года, когда Мехрибан Алиева была назначена Первым вице-президентом в истории страны открылась новая страница, в социально-политической жизни страны начались серьезные преобразования. Сегодня Первый вице-президент Мехрибан Алиева вместе с главой государства делает все возможное, прилагает серьезные усилия для прогресса страны. В результате осуществляемых реформ растет благосостояние населения, повышаются заработная плата, пенсии, социальные пособия. Наряду с внутренними реформами, предпринимаются серьезные шаги для повышения имиджа страны за рубежом, что является приоритетом во внешней политике государства. Именно Мехрибан Алиевой принадлежит ведущая роль в популяризации за рубежом истории, культуры и искусства азербайджанского народа. В последние годы на международной арене значительно возрос авторитет Азербайджана, по инициативе Мехрибан Алиевой в мире популяризуется богатая история, наука и культура нашего народа. В ходе визитов Первого вице-президента в ряд зарубежных стран были организованы конференции “100-летие создания Азербайджанской Демократической Республики”, “Первая на Востока

светская парламентская республика” и ряд других.

Мехрибан Алиева также уделяет внимание работе по сохранению исторического и культурного наследия европейских стран и других государств. Так, Фонд Гейдара Алиева оказал помощь в восстановление Кафедральной церкви в Страсбурге, некоторых объектов Версаля, а также катакомб святых Марцеллина и Петра, “Зала философов” Капитолийского музея в Риме и др. Эти инициативы Мехрибан Алиевой воспринимаются международной общественностью не только как вклад мусульманской женщины, но и как вклад

мусульманского мира в сохранение священных памятников христианства.

Мехрибан Алиева не только защитница историко-культурных памятников, относящихся к мусульманскому и христианскому мирам, она придает особое значение благотворительности, ее часто можно увидеть рядом с людьми, особенно с детьми, нуждающимися в помощи и заботе. Это дети, страдающие серьезными онкологическими заболеваниями, таласемией и др. Многодетные семьи, малоимущие люди, вынужденные переселенцы, изгнанные из родных домов в результате армянской агрессии,

также всегда ощущают заботу Мехрибан Алиевой. Одним словом, первая леди использует свои полномочия для оказания поддержки гражданам Азербайджана, лицам, нуждающимся в помощи. Своим примером Мехрибан Алиева демонстрирует красоту азербайджанской женщины, безграничную любовь, толерантность и гуманизм к лицам, нуждающимся в помощи и заботе.

В заключение было бы уместно напомнить, что Азербайджанская Демократическая Республика, созданная 28 мая 1918 года, была первой страной, предоставившей женщинам избирательное право. Азер-

байджан в этом смысле опережает США, многие страны Европы и сегодня азербайджанские женщины принимают активное участие в развитии и процветании страны. Они играют серьезную роль во всех сферах и на всех уровнях. В этом вопросе заслуги Первого вице-президента, первой леди Азербайджана неоспоримы. Сегодня Мехрибан Алиева - сильный общественно-политический деятель, с нее берут пример, западные средства массовой информации пишут, что значение и роль института первой леди, в частности, на постсоветском пространстве, выросли благодаря Мехрибан Алиевой.

